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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA REUNIÓN EN CONSUNO DE LAS 
COMISIONES DE ESTUDIOS LEGISLATIVOS Y DE COMUNICACIONES, 
TRANSPORTES Y MOVILIDAD, CELEBRADA EL DÍA 23 DE MAYO DEL AÑO 2023. 
 
Presidente: Buenas tardes, compañeras diputadas y diputados, en esta reunión 

estaremos trabajando en consuno las Comisiones de Estudios Legislativos y de 

Comunicaciones, Transportes y Movilidad, por lo cual le voy a solicitar amablemente a 

la Diputada Sandra Luz García Guajardo, me acompañe en la secretaría y, al 

respecto, tenga a bien pasar lista de asistencia. 

 

Secretaria: Con gusto, Presidente Diputado. Por instrucciones de la Presidencia se va 

a pasar la lista de asistencia. 

 

COMISIÓN DE ESTUDIOS LEGISLATIVOS 

Diputado Isidro Jesús Vargas Fernández, presente. 

Diputado Félix Fernando García Aguiar, presente. 

Diputado José Alberto Granados Fávila, presente. 

Diputado José Braña Mojica, presente. 

Diputado Humberto Armando Prieto Herrera, presente. 

Diputada Danya Silvia Arely Aguilar Orozco, justifica. 

Diputada Lidia Martínez López, justifica. 

 

COMISIÓN DE COMUNICACIONES, TRANSPORTES Y MOVILIDAD 

Diputada Sandra Luz García Guajardo, presente. 

Diputada Gabriela Regalado Fuentes, justifica. 

Diputado Marco Antonio Gallegos Galván, presente. 

Diputado Eliphaleth Gómez Lozano, se incorpora. 

Diputada Alejandra Cárdenas Castillejos, presente. 

Diputado Gustavo Adolfo Cárdenas Gutiérrez, justifica. 

Diputada Imelda Margarita Sanmiguel Sánchez, presente. 

 

Secretaria: Hay una asistencia de 9 integrantes de estas comisiones unidas, por lo 

tanto, existe el quórum requerido para celebrar la presente reunión.  

 

Presidente: Muchas gracias. Damos la bienvenida a la Diputada Liliana Álvarez a esta 

reunión de trabajo. Y al Diputado Javier Villarreal Terán. 

 

Presidente: Habida cuenta de que existe el quórum para dar inicio a esta reunión, se 

declara abierta la misma, siendo las dieciséis horas con cincuenta y seis minutos, 

de este día 23 de mayo del 2023. 
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Presidente: Habida cuenta que existe el quórum requerido para dar inicio a esta 

reunión, se declara abierta la misma, siendo las dieciséis horas con cincuenta y seis 
minutos, de este día 23 de mayo del 2023. 
 

Presidente: Ahora bien, solicito a la Secretaría tenga a bien dar lectura y poner a 

consideración el Proyecto del Orden del Día. 

 

Secretaria: Con gusto. El orden del día es el siguiente: I. Lista de Asistencia; II. 
Declaración del quórum y apertura de la reunión de trabajo; III. Aprobación del Orden 

del Día; IV. Análisis, estudio y, en su caso, dictaminación del siguiente asunto: Iniciativa 

de Decreto mediante el cual se adicionan las fracciones VII al artículo 49, y VI, 

recorriéndose las actuales VI y VII para ser VII y VIII, al artículo 49 Bis de la Ley de 

Tránsito del Estado de Tamaulipas; V. Asuntos Generales; VI. Clausura de la Reunión 

de Trabajo. Es cuanto, Diputado presidente. 

 

Presidente: Se integra a la reunión de trabajo, el Diputado Eliphaleth Gómez. 

 

Presidente: Una vez conocido el Proyecto del Orden del Día, solicito a ustedes emitan 

su voto con relación al mismo. ¿Votos a favor?  

 

Presidente: Ha sido aprobado por unanimidad de los presentes. 

 

Presidente: A continuación, procederemos con el análisis de la Iniciativa que nos 

ocupa, la cual propone que la persona que sea responsable de un accidente 

automovilístico relacionado con el alcohol o alguna droga se someta, cuando menos, a 

3 sesiones de terapia en algún grupo de auto ayuda para adicciones que esté 

debidamente acreditado, a fin de hacer conciencia en los individuos sobre la 

problemática que pudieran estar enfrentando. 

 

Presidente: Expuesto lo anterior, solicito a la Diputada Secretaria pregunte si alguien 

desea participar y me apoye con el desahogo de las mismas. 

 

Secretaria: Atención a la instrucción de la Presidencia, se consulta ¿si alguien desea 

hacer el uso de la voz? Diputado Marco Gallegos y Javier Villarreal. 

 

Se le concede el uso de la palabra al Diputado Marco Gallegos.  

 

Diputado Marco Antonio Gallegos Galván. Gracias, Diputada. Compañeros y 

compañeras Legisladores, como se ha señalado, la propuesta contempla el concepto 

de grupo de autoayuda, haciendo referencia a organismos, seminarios y demás, 
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relacionados a las funciones de apoyo o acompañamiento en la lucha contra las 

adicciones. No obstante, estimo adecuado sustituir dicha denominación, estableciendo 

en su lugar, centros asistenciales o instituciones para rehabilitación de personas con 

problemas de adicciones, en apego a lo dispuesto en el artículo 11, fracción V de la Ley 

de las Instituciones de Asistencia Social para el Estado de Tamaulipas, a efecto de 

tener una mayor precisión y claridad en nuestra disposición local de tránsito. En razón 

de lo anterior, se coincide con la propuesta de la acción legislativa que nos ocupa, toda 

vez que resulta prioritario atender, de manera focalizada, la problemática de seguridad 

vial relacionada con el consumo de alcohol, en beneficio de los derechos de la 

población tamaulipeca, particularmente en el ámbito de movilidad y seguridad vial, en 

correlación con el derecho a la salud pública. Motivo por el cual, tengo a bien proponer 

a ustedes, integrantes de estos organismos dictaminadores, nos declaremos en favor 

de la presente propuesta. Es cuanto, Diputado. 

 

Presidenta: Se le concede el uso de la palabra al Diputado Javier Villarreal. 

 

Diputado Javier Villarreal Terán. Muchas, gracias Diputada. Hemos caído en México y 

en el mundo, en un profundo declive en la familia, en el consumo de drogas y alcohol, y 

me voy a dos palabras que las oímos juntas, unidas, y no sabemos la mayoría lo que 

significan; Es “ad” y “dicción”, adicción. Adicción significa en latín “antiguo”, lo que no se 

dice, lo que no se platica, y esta situación impacta en las familias, hasta 60 personas. 

Por eso es importante, cuando ocurre en México, y sabemos que el 30% de los 

accidentes, de muerte que ocurren, el 30% si ocurren es por el consumo excesivo de 

alcohol, y otro tanto, un poco más, al consumo de algún tipo de droga, o sea, es 

excesiva esta situación y la mayoría dice “pues andaba de fiesta”, “fue un accidente”, 

pero no hay un espejo donde dices o enfrentas, el que tuvo el accidente, que paga el 

seguro, que paga la situación con algún tipo de emolumento, pero el mensaje aquí es 

¿fue un accidente? ¿Ese día se pasaron las copas o fue a una fiesta? ¿Porque 

solamente ingirió drogas?, ¿o ya hay una necesidad en ese consumo de alcohol y 

drogas?, y aquí ese enfrentamiento con este tipo de como se llame, el lugar a donde va 

a ir, o puede ir cualquier persona que ocurra a un accidente, es hacer conciencia y 

enfrentarse a ese espejo de la familia y de la persona misma, si se encuentra en un tipo 

de esta situación, y parar a la situación, parar a la sociedad de lo que nos estamos 

enfrentando. Muchas gracias. 

 

Secretaria: Diputado Presidente, es cuanto con relación a las participaciones 

registradas. 

 

Presidente: Acto seguido, me  permito consultar a los integrantes de estas comisiones, 

el sentido de su voto en relación a la propuesta efectuada por el Diputado Marco 

Gallegos, sumado de los comentarios del Diputado Javier Villarreal. ¿Votos a favor? 
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Presidente: La propuesta ha sido aprobada por unanimidad de los presentes. En ese 

sentido, se instruye a la Unidad de Servicios Parlamentarios para que realice el 

proyecto de dictamen con la propuesta aprobada. 

 

Presidente: Pasamos a Asuntos Generales.  ¿Alguien desea participar?  

 

Presidente: Agotado el objeto que dio motivo a la presente reunión, agradezco la 

presencia de ustedes y se concluye la  misma, dándose por válidos los acuerdos, 

siendo  las diecisiete  horas con tres minutos del día 23 de mayo. Gracias. 

 


